
 

 
COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Seduta del 13 dicembre 2011 n. 86 
 
 
OGGETTO:   Richiesta rilascio di Permesso di Costruire per “Ampliamento capannone per 

deposito materiali inerti sulla banchina commerciale nord” ai sensi dell’art. 5 del 
D.P.R. 447/98 e s. m. i.. Ditta: Fratelli Nervegna srl Impresa Portuale. Rinvio. 

   
L’anno duemilaundici il giorno tredici del mese di dicembre alle ore 9,25 in Ortona, nella sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta ordinaria di 2a convocazione. 
 

Sono presenti: 
 

SINDACO: Pres. Ass. 

FRATINO  Nicola X  

 
CONSIGLIERI COMUNALI: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CIERI Paolo  X 11 - GUARRACINO Anna M. Rita  X 

02 - CIERI Tommaso X  12 - MONTEBELLO Claudio  
X 

03 - COCCIOLA Ilario  X 13 - MUSA Franco X  

04 - COLETTI Gianluca X  14 - PACE Nicola X  

05 - D’ANCHINI Tommaso X  15 - PAOLUCCI Massimo X  
06 - DE IURE Domenico  

X 16 - PICCINNO Alfonso Tommaso  X 

07 - DE LUTIIS Giuseppina X X 17 - SCHIAZZA Anna Lisa  
X 

08 - DI CAMPLI Roberto  X 18 - SERAFINI Roberto  X 

09 - DI MARTINO Remo X  19 - TALONE Felice Giuseppe X  

10 - D’OTTAVIO Vincenzo  
X 20 - TUCCI Rosalia X  

      

Consiglieri assegnati 21 Consiglieri in carica 21 
 

Risultando in totale: presenti n. 11 e assenti n. 10 la seduta è valida. 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.EE.LL. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott. Angelo Radoccia. 
Il Presidente del Consiglio  Avv. Tommaso Cieri  pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 

 



 

 

Oggetto posto al n. 9 dell’o.d.g. 

Inizio discussione argomento: ore 14.30 

Consiglieri intervenuti successivamente alla apertura della seduta: Di Campli, Serafini, e 
Montebello 

Consiglieri assentatisi successivamente alla apertura della seduta: De Lutiis e Musa  

Consiglieri presenti alla apertura della discussione sull’argomento in esame: 12 

Relaziona il sindaco. Interviene quindi la consigliera Tucci, la quale propone il rinvio 
dell’argomento e nuovamente il sindaco. Il tutto, come da resoconto allegato. 

La proposta di rinvio, immediatamente posta a votazione dal presidente, viene approvata con il voto 
favorevole unanime dei presenti, espresso per alzata di mano. 

A questo punto, il presidente dispone che si proceda all’esame e discussione dell’argomento posto 
al n. 13 dell’o.d.g. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

IL PRESIDENTE 
F.to  T. CIERI  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to . COLETTI  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi 
rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 2 gennaio 2012 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

 
 
 
 
La suestesa deliberazione diverrà esecutiva il giorno 27.1.2012  ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 2 gennaio 2012 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA  
 

 

 

 

 



 

RESOCONTO ALLEGATO 

Nono punto all’O.d.G.: “Nono punto all’O.d.G.: “Nono punto all’O.d.G.: “Nono punto all’O.d.G.: “Richiesta rilascio di Permesso di costruire “Ampliamento Richiesta rilascio di Permesso di costruire “Ampliamento Richiesta rilascio di Permesso di costruire “Ampliamento Richiesta rilascio di Permesso di costruire “Ampliamento 
capannone per deposito materiali inerti sulla banchina commerciale nord” ai sensi capannone per deposito materiali inerti sulla banchina commerciale nord” ai sensi capannone per deposito materiali inerti sulla banchina commerciale nord” ai sensi capannone per deposito materiali inerti sulla banchina commerciale nord” ai sensi 
dell’Art. 5 del DPR 47/98 e s.m.i. Ditta F.lli Nervegna srl, Impresa portuale Pdell’Art. 5 del DPR 47/98 e s.m.i. Ditta F.lli Nervegna srl, Impresa portuale Pdell’Art. 5 del DPR 47/98 e s.m.i. Ditta F.lli Nervegna srl, Impresa portuale Pdell’Art. 5 del DPR 47/98 e s.m.i. Ditta F.lli Nervegna srl, Impresa portuale P.I. .I. .I. .I. 
00609340690”00609340690”00609340690”00609340690”    
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego Sindaco. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Per questo valgono tali e quali le considerazioni fatte prima… conformi alle previsioni 
del Piano che stiamo facendo adesso e viene con le stessissime cose che ho detto prima 
e non mi ripeto. 
 
PRESIDENPRESIDENPRESIDENPRESIDENTE:TE:TE:TE:    
Grazie Sindaco. Consigliere Tucci, prego. 
 
TUCCI:TUCCI:TUCCI:TUCCI:    
Presidente saluto Lei, i colleghi Consiglieri, non gli Assessori in quanto non ce n’è uno, 
credo che forse chi debba sopperire al termine di questa legislatura la mancanza di 
questi Assessori forse sia l’Assessore supermega galattico nominato nell’ultimo periodo 
perché debba sobbarcarsi del Bilancio di questa Amministrazione.  
Niente nei confronti della capacità della persona, non la conosco personalmente ma 
niente da dire sulla sua competenza, sulla sua capacità. 
Io mi sono alzata su questo punto che è all’oggetto dell’O.d.G. perché io ho  l’intenzione 
di chiedere il rinvio su questo punto all’O.d.G., altrimenti io sicuramente voterò contro 
questo argomento. 
Io ho chiesto lumi al Dirigente quando in Commissione abbiamo affrontato questi 
argomenti, questi Art. 5 e ho chiesto lumi anche su che cosa significasse “deposito di 
materiali inerti e materiali alla rinfusa” perché comunque sul fascicolo che avevamo a 
disposizione non era ben chiaro di cose parlassimo. 
A me sorge il dubbio che possa essere un materiale inerte il petcoc del quale studiamo 
ultimamente, abbiamo parlato all’inizio di questo Consiglio Comunale in maniera 
abbastanza forte del discorso ambientale su questa città, credo che forse la nomina 
proprio dell’Assessore mi stupisce anche il fatto che comunque questa Delibera non sia 
stata sottoposta anche al suo vaglio come tante altre, e non abbia affrontato anche 
questo, non abbia approfondito questo argomento perché io credo che questo sia il caso. 
Quindi chiedo al Consiglio Comunale di rinviare questo punto per approfondirlo, a 
disposizione anche dell’Assessore e io ribadisco la mia contrarietà su questo 
insediamento se poi dovesse comunque andare avanti. 
Questo è il mio pensiero ovviamente. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Sindaco, prego. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Ovviamente un rinvio non si può dire di no con alcune precisazioni. 
Su questo insediamento della (parola non chiara) nuova non è in corso nessuna 
autorizzazione regionale per il deposito di petcoc o di altri materiali che necessitano di 
quella procedura. 



Seconda cosa, ringraziando Iddio che questa legislatura sta finendo e allora le strade 
si separeranno, chi la pensa in un modo e chi la pensa in un altro. 
Ripeto, non è il caso di questo capannone perché il petcoc non c’entra perché non c’è 
stato il ricorso qua, ma alla prossima campagna elettorale, al prossimo schieramento 
sarò schierato da una parte per combattere queste posizioni con tutte le mie forze 
perché credo che la demagogia mescolata all’ignoranza stia creando delle situazioni 
così… (Intervento f.m.) se vogliamo discutere di che cos’è il petcoc io sono qua e 
vediamo chi è più ignorante, ignoranza nel senso ignorare cos’è il petcoc. 
Allora che cos’è il petcco? (Intervento f.m.) ma io non ho chiesto un’opinione, ho chiesto 
che cos’è il petcoc, allora come fai ad essere contro? 
Come fai ad essere contro una cosa che non sai, è questo il problema vostro! 
Comunque in questa legislatura finiamo così, personalmente non ho niente contro il 
rinvio, chiarire che qua non c’entra proprio niente il petcoc. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Sindaco. Mettiamo quindi a votazione la proposta di rinvio. 
Chi è favorevole alzi la mano. Unanimità. 
La proposta è rinviata. 
 
 

 


